Подача и рассмотрение апелляций
Учащиеся подают апелляцию в МБОУ СШ № 12. Обращаться к заместителю директора по УВР Горбоконь Ольге Владимировне (кабинет № 104а).
Апелляция принимается в письменной форме о нарушении установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету и (или) о несогласии с выставленными баллами в конфликтную комиссию.
Конфликтная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с нарушением учащимся требований Порядка проведения ГИА по образовательным программам основного общего образования и неправильным оформлением экзаменационной работы.
Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА учащийся подаёт в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету члену ГЭК, не покидая ППЭ.
При рассмотрении апелляции о нарушении устанавливаемого порядка проведения ГИА конфликтная комиссия рассматривает апелляцию и заключение о результатах проверки и выносит одно из решений:
· об отклонении апелляции;
· об удовлетворении апелляции.
[bookmark: _GoBack]При удовлетворении апелляции результат ГИА, по процедуре которого учащемуся была подана апелляция, аннулируется и учащемуся предоставляется возможность сдать экзамен по учебному предмету в иной день, предусмотренный расписанием ОГЭ.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подаётся в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему предмету (апелляция подаётся в МБОУ СШ № 12, каб.104а).
При рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия запрашивает в РЦОИ, предметной комиссии распечатанные изображения экзаменационной работы, электронные носители, содержащие файлы с цифровой аудиозаписью устных ответов учащегося, копии протоколов проверки экзаменационной работы предметной комиссией и КИМ, тексты, темы, задания, билеты, выполнявшиеся учащимся, подавшим апелляцию.
При возникновении спорных вопросов по оцениванию экзаменационной работы конфликтная комиссия устанавливает правильность её оценивания. Для этого к рассмотрению апелляции привлекаются эксперты по соответствующему учебному предмету.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов либо об удовлетворении апелляции и изменении баллов.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о нарушении устанавливаемого порядка проведения ГИА в течение двух рабочих дней, а апелляцию о несогласии с выставленными баллами - четырёх рабочих дней с момента её поступления в конфликтную комиссию.
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Подача   и   рассмотрение   апелляций   Учащиеся   подают   апелляцию   в   МБОУ   СШ   №   12.   Обращаться   к   заместителю   директора   по   УВР   Горбоконь Ольге Владимировне   (кабинет   №   104а).   Апелляция принимается в письменной форме о нарушении установленного   порядка   проведения   ГИА   по   учебному   предмету   и   (или)   о   несогласии   с   выставленными   баллами   в   конфликтную   комиссию.   Конфликтная   комиссия   не   рассматривает   апелляции   по   вопросам   содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам,   связанным с нарушением учащимся  требований Порядка проведения ГИА по   образовательным   программам   основного   общего   образования   и   неправильным   оформлением экзаменационной работы.   Апелляцию   о   нарушении   установленного   порядка   проведения   ГИА   учащийся подаёт в день проведения экзамена по соотве тствующему учебному   предмету   члену   ГЭК,   не   покидая ППЭ.   При   рассмотрении   апелляции   о   нарушении   устанавливаемого   порядка   проведения ГИА конфликтная комиссия рассматривает апелляцию и заключение   о   результатах   проверки   и выносит одно   из   решений:   -   об   отклонении   апелляции;   -   об   удовлетворении   апелляции.   При удовлетворении апелляции результат ГИА, по процедуре которого   учащемуся была подана апелляция, аннулируется и учащемуся предоставляется   возможность   сдать   экзамен   по   учебному   предмету   в   иной   день,   предусмотренный   расписанием   О ГЭ.   Апелляция о несогласии с выставленными баллами подаётся в течение   двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему   предмету   (апелляция   подаётся   в МБОУ   СШ   №   12,   каб.104а ).   При   рассмотрении   апелляции   о   несогласии   с   выставленными   баллами   конфликтная   комиссия   запрашивает   в   РЦОИ,   предметной   комиссии   распечатанные изображения экзаменационной работы, электронные носители,   содержащие файлы с цифровой аудиозаписью устных ответов учащегося, копии   протоколов проверки экзамена ционной работы предметной комиссией и КИМ,   тексты,   темы,   задания,   билеты,   выполнявшиеся   учащимся,   подавшим   апелляцию.   При возникновении спорных вопросов по оцениванию экзаменационной   работы конфликтная комиссия устанавливает правильность её оценивания. Для   этого к рассмотрению апелляции привлекаются эксперты по соответствующему   учебному   предмету.   По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными   баллами конфликтная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и   сохранении   выставленных   баллов   либо   об   удовлетворении   апелляции   и   изменении   баллов.   Конфликтная   комиссия   рассматривает   апелляцию   о   нарушении   устанавливаемого   порядка   проведения   ГИА   в   течение   двух   рабочих   дней,   а   апелляцию о несогласии с выставленными баллами  -   четырёх рабочих  дней с   момента   её   поступления   в   конфликтную   комиссию.  

